



新华通讯社主管·中国证券报社主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: http://www.xinhuanet.com



牛基金

APP



金牛理财网微信号

jinniulicai



理财周刊

MONEY TIMES

中国证券报

2013年12月21日

星期六

本期16版

2013年12月21日—12月27日

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

金牛点牛



下周主题投资热点

医药板块

在市场走势不振的背景下，稳定增长的医药股成为实力资金的避风港。医疗保险范围的拓展，意味着越来越多的居民，包括农村人口也将纳入医疗保险体系，因此，医药产业的市场空间不断拓展，部分独家品牌或者产品不受基药招标影响的医药类上市公司业绩有望持续超预期，使得原先高企的估值坐标降低。行业新的投资热点或新的投资模式也会驱动相关上市公司业绩超预期成长。

在操作中，建议投资者谨慎看待大路货式的医药股，对基药产品比重较大的医药股需保持谨慎。可积极关注两类投资机会：一是估值坐标发生改变，未来业绩有望持续超预期的品种，现代制药、马应龙、武汉健民、恒瑞医药、北陆药业、安科生物等个股可跟踪；二是医疗服务类个股，此类个股业绩可能持续超预期，泰格医药、迪安诊断等就是如此。另外，大手笔对医院进行投资的个股也可跟踪。

金百临咨询 秦洪
执业证书编号A1210208090028

“钱紧”施压A股
私募看好4G

» 02 私募看市

2014年
既看业绩也看主题

» 04 机构解盘

博达文
巴克莱旧帅东山再起

» 08 海外视野

主打特色产品
券商理财岁末淘金

» 09 风尚理财

周末特稿

大户享受“私人订制” 龙虎榜营业部生财有道

□本报记者 高改芳

从表面上看，这些券商业务毫无特色：几张柜台，三五名工作人员，实时滚动行情的液晶电视屏幕，闲来无事在此聊天的大妈……这一切都尽落俗套。

现在很多券商能为大户提供各式各样的“配资”服务。“我更喜欢简单的融资方式。例如我有100万元，你能再借给我多少，利息怎么样。”

但这些营业部又如此特殊，他们为“大户”提供各种定制服务——从超低佣金、提供专用交易通道，到品类繁多的“配资”业务，其中一些内容不乏游走在灰色地带，而这也正是游资最为看重的“硬件”。

保安上阵揽客

冬日里，上海静安区一带的街道上梧桐满径，别有一番韵味。一块营业部招牌掩映在一处商务楼入口。来往路人估计没有几个会知道，就是这样一家看上去不起眼的券商营业部，在12月的15个交易日中，31次登上当天交易龙虎榜；在11月的21个交易日内，61次登上当天交易龙虎榜，称得上游资大手笔操作股票的最牛营业部之一。

12月16日，上海下着

最终记者表示要再考虑一下是否来开户时，保安精明地告别道，“现在不办没关系的。依下趟来，来找我。我给你介绍最好的业务员，给你最优惠的价格。”

眼下这家证券公司的网上开户进行得如火如荼。依靠“万三”的低佣金策略，其网上开户实行至今开户数已过万。这家证券公司的官网显示，网上开户需准备身份证件原件、银行卡，配有摄像头、耳机、麦克风

的电脑等。投资者登陆后，可以申请并安装中国结算的数字证书，在通过视频完成一系列后台见证程序后，即可直接开立证券账户，全程不需要与券商工作人员

现场见面。

费率低得惊人

钱珺（化名）的生活极有规律：早上七点起床后在自家小区慢跑一个小时，然

漫画/张璐

后洗澡吃早饭。9:30分，他会雷打不动地来到自己的工作室，操作几个证券账户，总金额达数千万元。

» (下转06版)

牛散去哪了

□本报记者 刘兴龙 郭力方

临近年底，A股公司的年报披露期即将到来。对于乐于追逐牛散脚步的投资者来说，那是漫长又难熬的等待。2013年，中青宝、江苏宏宝、中国软件等涨幅惊人的股票背后均闪现着牛散身影。这些战绩彪炳的投资经历，让牛散的金字招牌越擦越亮。于是，一些投资者热衷于追寻他们的踪迹，大宗交易信息、定向增发公告成了这些“粉丝”用来搜索定位的工具。

“粉丝”收获丰

股市寒风在2013年末显得尤其冷冽。“股票早就清仓了，踏踏实实过了年再说。”50多岁的老纪坐在北京暖和的家里，悠闲地品尝着老家的安溪铁观音。

一张老纪与索罗斯的合影摆放在书房桌子上。“这是我的偶像，我最喜欢他那种像鳄鱼一样孤注一掷的性格。”从小在福建长大的老纪是个颇具赌性的投资者，在股市里折腾了十多年，钟爱投资一些重组概念股票。今年正是押中了两只牛股，让老纪赚了逾千万元。“托了牛散的福，我的整体收益率大概60%吧。”

在老纪看来，今年赚得

盆满钵满是由于市场环境出现了变化。“主要得益于IPO一直未开闸，很多好项目掉头瞄准上市公司，这使得A股市场的重组并购比往年热闹得多。

高熙文追踪牛散
主要靠观察大宗交易系统记录。ST股票的特点是散户比重大、股价波动大、股东变更频繁。如果是资金量较大的牛散进出，通过二级市场交易成本较高，而大宗交易系统更加便捷，通常可以拿到一定比例的折价。年底进行大宗交易的ST公司较少，目标更易锁定。

特别近几个月，保壳停牌公司变得特别活跃，猜中一个就赚大发了。”他坐在交易软件前，随手点出了几只今年参股的股票。

老纪的选股秘籍就是

跟着牛散的足迹。在他看来，牛散就是股市里的指路明灯。“中青宝涨得够疯吧，我恰好吃到了‘鱼肚子’。”老纪打开F10用手指点了一下半年报十大流通股股东名单里的成碧娥，“全靠她”。成碧娥成名于2009年，当时神州泰岳凭借飞信概念一举冲上百元大关，两个月涨幅翻番。此后，成碧娥多次现身安科生物、三安光电、包钢稀土、航天机电等股票，都是当时市场的牛股。

老纪正是在8月9日披露的半年报中看到了成碧娥的名字，才下定决心买入中青宝。“当时中青宝还处于停牌阶段，几天之后披露了收购苏摩科技的公告。复牌时市场反应不算大，开盘竟然没有涨停，我重仓买了它。”此后走势出乎老纪预料，从41.49元一路飙升至90.48元，最大涨幅达118%。

“8月30日跌停那天，一天少了一套房，我心脏病差点犯了。两天之后，趁着涨停赶紧跑了。”

有了这次经历，老纪对牛散更是深信不疑。不过如今到了年底，这位“牛散信徒”变得无所事可做。“前两天，朋友问我圣诞节有什么愿望，我说就想知道牛散去哪了？”

*ST国药2012年年报的股

各施追踪术

临近年底，迫于保牌保壳的压力，许多ST公司以及可能被特别处理的公司纷纷出售资产、搞资产重组，一条条公告让人应接不暇，这也给投资者提供了好机会。

“牛散去哪了？想知道答案，不靠等。”高熙文今年30多岁，职业股民，精力旺盛的他从不放过赚钱的机会。他打开股票账户，指了指其中一只刚刚重仓的ST股票，“这里面应该就藏着牛散。”

高熙文追踪牛散主要是靠观察大宗交易系统记录。他介绍，ST股票的特点是散户比重大、股价波动大、股东变更频繁。如果是资金量较大的牛散进出，通过二级市场交易成本普遍较高，而大宗交易系统更加便捷，而且通常可以拿到一定比例的折价。同时，年底进行大宗交易的ST公司较少，目标更易锁定。

“你看*ST国药，去年最后两个月出现7笔大宗交易，我猜肯定有牛散去那了，重仓买人的成本不到每股5块钱。”此后的股价走势让高熙文收获颇丰，*ST国药今年一季度一路单边上涨，期间涨幅超过40%。

*ST国药2012年年报的股

东名单的确如高熙文所料，朱敏婕成为了新进持股数量最多的股东。这位牛散曾现身许多股票的十大流通股股东名单中，今年一季度更是抢在*ST东热停牌前买入近百万股，3月涨幅高达48.76%。

这次追踪成功让高熙文有了一些心得。“年底出现大宗交易记录的ST股票有很多只，怎么选择还是有技巧的。比如，如果大宗交易折价率超过5%，那肯定不是牛散买的。大家都不是傻子，ST股票一个跌停才5%，怎么可能那么便宜给了别人。”

高熙文的选股方法有赌的成分，毕竟在大宗交易席位的“面纱”下，是否真的有牛散参与交易是个未知数。另一位散户老单由于没有时间经常盯盘，更喜欢稳健的投资方式。“找牛散的踪迹不用赌，一些上市公司的定向增发里就有他们的身影。”他拿出一叠打印出来的公告资料，从里面找出了海大集团和华谊嘉信新增股份上市公告书。参与海大集团定向增发的发行对象名单里，老单在“关玉婵”的名字下面划了一道红线，另一份华谊嘉信的文件则划上了“茅贞勇”。

市场人士预期，下周新三板相关细则有望落地。此前证监会表示，将在年内出台新三板相关配套细则。

改革大幕全面拉开，下周工业和信息化部部长苗圩将在国务院新闻办发布会上介绍全面深化改革、加快推进新型工业化工作情况。上海新一轮国资改革落幕，各地国资改革陆续展开。此外，生态文明建设、西部开发等领域的政策细则将持续关注。

下周国际重要数据包括24日公布的美国11月耐用品订单月率、27日公布的日本11月全国消费者物价指数年率。

» 财经天象

年末“钱紧”再袭

□本报记者 任晓

临近年末，“钱紧”再度来袭。下周是2013年最后一个交易周，货币市场利率、央行操作都将对A股市场走势产生重要影响，需密切关注。

下周需关注央行是否会在公开市场上出手调节流动性。由于年末资金紧张、美国削减QE规模等因素，近日货币市场利率全线飙升，令A股市场承压。20日央行宣布已连续三天通过短期流动性调节工具注入流动性，但这一举动并未有效缓解资金面“旱情”。

下周资金面或持续偏紧，投资者或可以据此寻求新的投资品种——国债逆回购。国债逆回购业务是能为投资者提高闲置资金增值能力的金融品种，它具有安全性高、流通性强、收益理想等特点，对于有大额闲置资金的投资者来说，国债逆回购不失为一个很好的理财工具。

市场人士预期，下周新三板相关细则有望落地。此前证监会表示，将在年内出台新三板相关配套细则。

改革大幕全面拉开，下周工业和信息化部部长苗圩将在国务院新闻办发布会上介绍全面深化改革、加快推进新型工业化工作情况。上海新一轮国资改革落幕，各地国资改革陆续展开。此外，生态文明建设、西部开发等领域的政策细则将持续关注。

下周国际重要数据包括24日公布的美国11月耐用品订单月率、27日公布的日本11月全国消费者物价指数年率。

责任编辑：殷鹏 图片编辑：尹建